

MEGKEZDÖDÖTT A NEMZETKÖZI OPERAVERSENY ÉS Fesztivál a Mezzo Televízióval

Nem elég csak jól énekelni



A SZEGEDI VERSENYPRODUKCIÓVAL, AZ ADRIANA LECOUVREUREL TEGNAP INDULT AZ OPERAFESTIVÁL

Fotó: Schmidt Andrea

A szegedi versenyelőadás, az Adriana Lecouvreurel premierjével tegnap megkezdődött a nagyszínházban a nemzetközi operaviadal döntője. A világhírű szakemberekből álló zsűri bonyolult pontozással választja ki az öt produkcióban bemutatkozó 19 versenyző közül a legjobb férfi és női opera-előadót.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Világszerte több tucat énekversenyt rendeznek minden évben, de a tegnap kezdődött szegedi viadal, az Operaverseny és Fesztivál a Mezzo Televízióval különbözik valamennyitől, mert teljesen új koncepcióra épül. Az alapítók, az Armel Produkció, a Szegedi Szabadtéri Játékok és a Pannon Filharmonikusok a világ 39 országába sugárzó francia zenei tévécsatornával és öt partner operaházzal együttműködve olyan versenyt hirdettek, amelyben nem pusztán az énekesi tudást, hang adottságokat, hanem a komplex előadói teljesítményt díjazták.

A háromfordulós verseny döntője tegnap a szegedi versenyprodukciónak, az Adriana Lecouvreurel premierjével kezdődött a nagyszínházban. A finisbe került tizenkilenc énekes közül négy, az amerikai Adam Diegel, Kristin Sampson és Timothy Jon Sarris, valamint a magyar Bódi Marianna mutatkozott be. Mind az öt versenyprodukción két-két alkalommal játszák majd, így ma újra ezeket az éne-

keseket láthatja a közönség. A következő darabot, Michael Kunze és Gershon Kingsley Raoulját - a Theater Bremen produkcióját - csütörtökön és pénteken játsszák. (Az előadások napján az el nem adott jegyek fél áron megvásárolhatók.)

A verseny két fődíját, a legjobb férfi és női opera-előadónak járó elismerést meglehetősen bonyolult pontozással ítéli oda a világhírű színházi szakemberekből álló, kétkamarás zsűri. Az első kamara elnöke a jeles orosz színigazgató-rendező, Anatolij Vasziljev. Mellette a világsztár szoprán, Marton Éva és a



TELEFONOS VOKSOLÁS A KÖZÖNSÉGDÍJRA. Mind a 39 országban, ahol a Mezzo adását sugározzák, november 16-áig szavazhat a közönség az operafesztivál legjobbának tartott produkciójára és a kedvenc énekesre a +36-70/707-0567-es - nem emelt díjas - telefonszámon.

Mezzo Televízió igazgatója, Philip de la Croix tagja a grémiumnak. A másik kamarába három operai igazgatót hívtak meg: a versenyben közreműködő partnerintézmények vezetői közül Michael Capassót, a New York-i Dicapo Operaház, Jerzy Snakowskit, a gdanski Balti Opera és Alain Surranst, a rennes-i opera igazgatóját. Az utolsóként látható előadást, a november 15-én és 16-án műsorra kerülő A vámpírt követően először minden zsűritag önállóan alakítja ki a versenyzők sorrendjét. A kilenc operai énekesnél egytől kilencig, a tíz férfi énekes esetében egytől tíz rangsorolnak, majd a sorrendhez pontokat társítanak. Az első kamarában a zsűritagok által adott pontszámokat minden opera-előadóra összesítik, és megszorozzák kettővel, a zsűri elnökéért pedig hárommal. A második kamarában számolt pontszámokat is minden versenyzőre összesítik. A díjat mindkét kategóriában az a versenyző nyeri el, aki összesen a legmagasabb pontszámot kapja.

A díjakat a versenyt záró november 17-i gálaesten adják át. A két győztes felkérést kap egy önálló koncertre a Dóm térre, 2009. augusztus 21-ére. Miként a versenyprodukciókat és a galáestet, ezt is sugározza majd a Mezzo.

Nagy Bandó András dalra fakad új albumán

Saját megzenésített verseit éneklei Nagy Bandó András (képünkön) a Kaláka együttesrel közös új albumán. Az íróként is népszerű humorista 24 szanont énekel fel a gyerekeknek és szüleinek szóló korongra. A Karinthy-gyűrés előadóművésze szerint nem szabad mérícskélteni, hogy van-e értelme gyermeklemez készíteni.

HORVÁTH LEVENTE

A humoristaként és íróként is elismert Nagy Bandó András a nagy elődök - Halász Judit és Gryllus Dániel - nyomdokába lépett. Gondolt egy merészet, és a Kaláka felkérésére saját megzenésített verseit énekelte korongra. Az előadóművész verseiből korábban a Palinta Társulat két albumot is készített már, de ez az első alkalom, hogy maga a szerző is dalra fakad.

mert olyan hangszerek szólanak meg egymás mellett, amelyeket korábban nem használtak egyszerre - magyarázta az előadóművész.

Nagy Bandó azért is hálás a Kalákanak, mert szerinte ha a versek inspirálják a zeneszerzőket, akkor a dalok a zenén keresztül visszavezetik a gyerekeket a versekhez. - A 4-5 éves korukig versbarát, majd 10-12 esztendőskorukig könyvbarát gyerkőcöket elve-

Névjegy

Nagy Bandó András, író, humorista, költő 1947. november 12-én Deszken született. 1963-1975 között a Délmagyarország és a szegedi Egyetemi Lapok karikatúristája. 1975-től előadóművész. Eddig 24 könyve jelent meg. Karinthy-gyűréssel 1988-ban tüntették ki, A Hajléktalan Emberért Díjat 2006-ban kapta.

- Gryllus Dániel azzal keresett meg, hogy Radványi Balázs zenét szerzett a verseimhez. Érzékeny lélekkel fordult a költemények felé, amelyek közül a legtöbb szanonná formálódott. Azt gondoltam, hogy a Kaláka adja majd elő a dalokat, ám egyszer csak azzal álltak elő, hogy nekem kellene felénekelnem az albumot. Mit tehettem mást, eljátszottam, hogy nekem ez menni fog. Amikor később visszahallgattuk a felvételeket, nem voltunk nyugtalanok - beszélt az alkotói folyamatról Nagy Bandó András.

A dalok legtöbbször Nagy Bandó gyerekeknek írt versesköteteiből válogatottak, de a kész album közel sem csak a legkisebbeknek szól. - Bízom benne, hogy a verseim minden korosztályt megszólítanak, és a gyerekek mellett a szülők és a nagyszülők is szívesen hallgatják őket. Korábban a legtöbb megzenésített vers a népi hangulatról szólt, mi megpróbáltunk formabontókat lenni, ezért választotta Radványi Balázs a szanzonek világát. A Kaláka számára is kísérleti album született,



szíjűk, ahogy kinőnek a kamaszkorból. Már csak ezért sem szabad mérícskélteni, hogy van-e értelme gyermeklemez készíteni - állítja a magát örök gyerekeknek valló, a hatodik ikszbe tavaly belépett férfi.

Az album várhatóan november 25-én jelenik meg. Bandónak nem ez az első kalandozása a gyermekek világában. A Madarak tolláról című kötete négy éve jelent meg, és azóta hét gyermekkönyve látott napvilágot.

Táskává alakítható kabát, extra vékony porszívó a TIK-ben

Fiatal és érett formatervező művészek 67 alkotását nézhetik meg az érdeklődők november 15-éig a TIK-ben, a Formátúra vándorkiállításán.

BOBKÓ ANNA

Táskává alakítható kabátot, extra vékony porszívót és különleges papírból készült ékszerket is láthatunk november 15-éig a Formátúra vándorkiállításán a TIK-ben. A különleges tárgyak, eszközök és megvalósításra váró ötletek az elmúlt öt

év Magyar Formatervezési díjas alkotásai, termék, vizuális kommunikáció, terv és diák munka kategóriáiban.

- A dizájn jelen van az élet minden területén, az öltözködéstől kezdve a orvosi műszereken át egészen a gépekig. A formatervezők feladata az, hogy becsomagolják, amit a gyártók megterveznek. Ezáltal elfogadhatóbbá teszik a használati tárgyakat - hallottuk Majcher Barbarától, a Magyar Szabadalmi Hivatal Magyar Formatervezési Tanács irodájának főtanácsosá-

ról, aki néhány példát is említett: a Fiat Puntót olyan jól sikerült „becsomagolni” a dizájnereknek, hogy a műszaki szempontból nem a verdák kirá-



TRENDPRÓFÉCIÁK. A holland Trend Union a világ legnagyobb trendelőrejelző cége. Zetevője, Li Edelkoort hatalmas pénzt kaszál abból, hogy munkatársai előadásokat tartanak a világ minden részén - többek között októberben Budapesten jártak - az elkövetkezendő időszak stílusirányzatairól. A vállalat minden évben két programot állít össze az általa jóslott trendekről, és évente egyszer kiadja a Trend Bookot, ami szintén az elkövetkezendő időszak stílusirányzatairól szól, s amely a dizájnerek bibliája.

lyának számító gépjárművet sokszorosan az év autójának választották. De a konyhai kiegészítőknél is sokat számít a kinézet. Hiszen attól függ,

melyiket tesszük a kosarunkba, hogy melyik illik leginkább lakásunkhoz, melyik külleme tetszik a legjobban.

- A Magyar Formatervezési Tanács egy felmérést készített, melynek az volt a célja, hogy megállapítsák, a magyar emberek mit vesznek figyelembe egy termék vásárlásakor. Kiderült, az ár és a minőség után a dizájn a legfontosabb számukra - magyarázta a főtanácsos, akitől azt is megtudtuk: a magyar formatervezők a járműiparban és az orvosi műszerek területén alkotnak jelentőset.

parkcenter
ÜZLETKÖZPONT

SZENTES

100-500 nm-es helyiségek kiadó!

Nyitás, első ütem: 2008. november

Érdeklődni: +36 1 4302110 v. office@centermanagement.hu



Fogadjon örökre a Tappancstól egy hűséges társat!

Kidobott kutyák várják befogadóikat, hogy életük jóra fordulását meghálálhassák.

Érdeklődni: 70/380-9922 (8-20 között).

Számlaszám:

HVB Bank 10918001-00000019-48600008

FM 95.4 Rádió 88 DÉLMAGYARORSZÁG DÉLVILÁG



Z(s)EPPELIN KÖRUTAZÁSOK

Szeged, Fekete sas u. 17. • Tel.: 62/426-084

Online foglalás: www.zseppelin.hu

Adventkor: Bécs-Mariazell-Baden 11. 28. és 12. 12., 3 nap, féltánczió41 900 Ft
Adventi vázslat Bécsben (+ koncert) 11. 29., 12. 06. és 12. 20. 2 nap, reggeli22 700 Ft
Prágai hétvége - Pozsony... (Karlov Vary, Brno) 12. 04., 4 nap, reggeli38 000 Ft
Nürnberg adventi csillogásban 12. 05., 12. 12. és 12. 19., 3 nap, reggeli39 000 Ft
Advent Grazban (orgonazenével) 12. 06. és 12. 13., 2 nap, féltánczió26 500 Ft-tól
India: Delhi, Agra, Jaipur, Fatehpur Sikri 12. 06. 8 nap, repülővel, reggeli299 800 Ft
Szlovén karácsony (wellness fürdővel) 12. 23., 4 nap, fp. + ünnepi vacsora55 000 Ft
Karácsony Linzben + Freistadt, Cesky Krumlov 12. 23., 4 nap, féltánczió65 000 Ft

REPÜLŐS UTAK ÁRA AZ ILLETÉKET NEM TARTALMAZZA. INFORMÁCIÓT KÉRJEN IRODÁNKTÓL! Csatlakozás: Szeged-Budapest-határátkelő útvonalon, vagy transzferrel!

VÁLTSÁ MEG BELÉPŐJEGYÉT ELŐVÉTELBE a DÉLMAGYARORSZÁG és a DÉLVILÁG ügyfélszolgálati irodáiban!

Jethro Tull: 40 éves jubileumi turné: 2008. november 4., kedd, 19.00 óra
Jegyárak: 10 990 Ft, 11 990 Ft • Helyszín: Körcsarnok, Budapest

Szeged Jazz Days: 2008. november 8-9., szombat-vasárnap, 19.30 óra
Jegyár: 4500 Ft • Helyszín: IH Rendezvényközpont, Szeged

Palya Bea-koncert: 2008. december 29., hétfő, 20.00 óra
Jegyár: 2500 Ft • Helyszín: Trafó Kortárs Művészetek Háza - Nagyterem, Budapest

IRODÁINK: Szeged, Kőlcsey u. 5., 62/310-933 • Szeged, Szabadszáj út 20., 62/567-835

• Szentes, Kossuth u. 8., 63/314-838 • Makó, Szegedi u. 9-13., 62/213-198 • Hódmezővásárhely, Szegfű u. 1-3., 62/242-419